

证券代码：300998

证券简称：宁波方正

宁波方正汽车模具股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2025-002

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他： <u>（请文字说明其他活动内容）</u>
参与单位名称及人员姓名	招商证券股份有限公司：董瑞斌、陈云鹏
时间	2025年12月19日
地点	公司3楼会议室
公司接待人员姓名	董事会秘书：曾逢冬
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1. 请问公司2025年前三季度实现营收9.04亿元，同比增长42.77%，增长势头良好，请问驱动营收增长的核心因素是什么？</p> <p>答：您好！2025年前三季度公司营收增长主要得益于两大核心驱动因素：一是传统核心模具业务的强势复苏，2025年上半年公司模具业务营收同比提升62.45%，毛利率提升5.99%，公司凭借先进技术和规模优势，配套主流整车品牌的项目订单顺利交付；二是新能源业务的快速放量，2025年上半年公司锂电池精密结构构件、锂电池模组导电连接件收入占比已分别提升至17.92%和11.79%，形成新的增长引擎。</p> <p>2. 随着营收增长，公司在盈利改善方面有哪些具体措施？预计何时能实现盈利转正并稳定盈利？</p>

答：您好！针对盈利改善，公司将持续优化产品结构，提升高毛利的新能源精密结构件业务占比，发挥规模效应摊薄成本。随着新能源业务产能释放、订单规模扩大及成本控制措施见效，公司盈利能力将逐步提升，具体盈利转正时间需结合市场环境及业务进展综合判断，公司将持续披露相关经营数据，敬请关注公司定期报告。

3. 据悉公司近期与华翔启源、山东未来机器人、北京灵生等多家企业开展合作，正式进军人形机器人等赛道，请问公司布局机器人业务的战略考量是什么？与现有主营业务存在哪些协同效应？目前是否有产品开始供货？

答：您好！公司布局机器人业务是基于对产业发展趋势的精准判断和自身战略发展的需要，核心考量有三：一是把握新兴产业红利，人形机器人作为集成人工智能、高端制造等先进技术的颠覆性产品，预计 2025—2030 年全球具身智能机器人市场平均复合增长率超 50%，市场空间广阔，布局该领域可开辟新的增长曲线；二是响应国家战略导向，契合“十五五”规划培育战略性新兴产业、发展新质生产力的要求，推动制造业高端化转型；三是发挥自身优势，公司在精密制造领域的技术积累可与机器人产业形成高效衔接。

与现有主营业务的协同效应显著：一方面是技术协同，公司深耕汽车模具、智能装备领域多年，在材料选型、工艺优化、精密结构件制造等方面的核心能力，可直接迁移至机器人关节模组、核心结构件的研发生产中，实现技术复用；另一方面是产能与客户协同，机器人部件业务可共享公司现有生产体系，提升产能利用率，同时依托公司服务全球头部汽车零部件企业的客户资源，为机器人业务的市场拓展奠定基础。此外，机器人技术的应用还能反哺主营业务，例如将具身智能机器人应用于公司精密组装、分拣等生产环节，提升制造效率，形成“模具+智能装备+人工智能”的协同发展。

截至目前，公司已经开始向机器人领域下游相关客户进行小批量供货，主要供货产品包括人形机器人双臂及腿部结构件等。

	<p>4. 公司此前已收购骏鹏通信 40%股权，目前正在筹划收购其剩余 60%股权以实现全资控股，请问本次收购的最新进展如何？后续推进计划及关键时间节点有哪些？</p> <p>答：您好！截至目前，本次收购相关工作正按计划有序推进，核心进展如下：一是中介机构尽职调查、审计及评估工作正在持续开展中；二是因财务数据有效期要求，公司及标的公司已组织相关方推进本次交易涉及财务数据的加期审计及更新工作，为后续评估和交易定价奠定基础。后续推进计划主要包括：在完成财务数据加期审计及评估工作后，公司将组织召开董事会、股东会等决策机构，审议本次重大资产重组的相关议案；待内部决策程序完成后，与交易对方协商签署正式交易文件，并按照监管要求履行后续信息披露义务。关于时间节点，由于本次交易涉及重大资产重组，相关审批流程及协商工作需要一定时间，公司将严格按照《上市公司重大资产重组管理办法》等法律法规要求，及时披露交易进展，敬请关注公司后续公告。</p> <p>5. 骏鹏通信作为宁德时代的核心供应商，主营业务为新能源动力电池及储能设备结构件，请问公司收购骏鹏通信并实现全资控股的核心战略考量是什么？</p> <p>答：您好！公司推进本次全资控股福建骏鹏通信科技有限公司（以下简称“骏鹏通信”），是基于新能源产业发展趋势和公司长远战略规划的重要布局，核心战略考量主要有两点：一是强化新能源业务核心竞争力，骏鹏通信在锂电池结构件领域具备成熟的技术工艺和稳定的客户资源，尤其与行业龙头宁德时代建立了长期战略合作关系，全资控股后可进一步夯实公司在新能源结构件领域的市场根基；二是完善新能源产业链布局，公司此前已通过设立安徽方正新能源科技有限公司、收购福建佳鑫金属科技有限公司切入锂电池结构件及导电连接件领域，全资控股骏鹏通信后，可实现新能源业务板块的深度整合，形成更完整的产业链协同优势。</p>
附件清单	无
日期	2025 年 12 月 19 日